



## 192334 – 遗精和长出腋毛是成年的标志之一吗？

### السؤال

发生遗精就说明成年了吗？长出腋毛是否也说明已经成年了？

### الإجابة المفصلة

一切赞颂，全归真主。

男孩如果出现三个标志之一，就意味着达到了接受教法责成的年龄，女孩则多一个标志，那就是来月经。

谢赫伊本·欧赛米尼（愿主怜悯之）说：“男孩如果出现三个标志之一，就意味着达到了接受教法责成的年龄，那就是：1年满十五周岁；2 长出阴毛，3 无论睡觉或者清醒的时候发生射精；如果出现了上述的任何一件事，则已经成年了；女孩则多一个标志，如果来月经了，哪怕她只有十岁，也已经成年了。”《津津有味的解释》（4/224）

如果男孩或者女孩在清醒或者睡觉的情况下发生了带有愉悦的射精行为，则已经成年了，这是《古兰经》和圣训的证据、以及学者们一致公决的。

马沃尔迪（愿主怜悯之）说：“达到射精的时候，也就是成年；因为真主说：“当你们的孩子达到射精的时候（也就是成丁），教他们象在他们之前成丁者一样，随时向你们请求接见。”（24:59）；先知（愿主福安之）说：“三种人的行为不会被天使记录：其中之一就是未成年的儿童，一直到发生射精的行为。”射精的定义就是男人或者女人在睡觉或者发生性行为等情况下强烈的射出精液。”《哈维》（6/343）敬请参阅《穆额尼》（4/297）。

由此可知，发生精溢的时候，不能算作成年，因为没有这样的证据，从根本上来说仍然是没有接受教法责成，一直到教法规定的证据出现为止。

在《智者的追求》（3/404）中叙述了成年的标志之后说：“除此之外的任何情况，都不是成年的标志。”

第二：



男孩的阴茎周围或者女孩的阴部周围长出粗毛，属于成年的标志之一，因为阿屯椰·古尔祖（愿主喜悦之）传述：“在古尔祖战役的那一天，我们都被带到先知（愿主福安之）的跟前，凡是长出阴毛的孩子，一律被处死；凡是没有长出阴毛的孩子，都被放了一条生路；我当时尚未长出阴毛，所以获得了一条生路。”《提尔密集圣训实录》（1584段）辑录，谢赫艾利巴尼认为这是正确的圣训。

伊本·古达麦（愿主怜悯之）说：“长出阴毛，就是在男孩的阴茎周围或者女孩的阴部周围长出粗毛，必须要使用剃刀收拾；至于细微的绒毛，则不算数，只能说明尚未成年。”《穆额尼》（9/392）；欲了解更多内容，敬请参阅 [\(138738\)](#)号问题的回答.

如果是前阴之外的毛发，比如胡须、鬓须或者腋毛，则不适宜这个教法律例，无论再多也罢；因为与这个教法律例有关的就是前阴的阴毛；假如除此之外的毛发也可以算数，先知（愿主福安之）不必让古尔祖部落的孩子们露出羞体，检查他们是否成年；只要看一看其它部位明显的毛发就可以了。

在《智者的追求》（3/404）中叙述了成年的标志之后说：“除此之外的任何情况，比如声音变粗、乳房隆起和长出腋毛等，都不是成年的标志。”

真主至知！